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1.	 a, b ve c birbirinden farklı rakamlardır.

Buna göre,

		 3a + 5b – 4c

ifadesinin en büyük değeri, en küçük değerinden kaç 
fazladır?

A) 69	 B) 87	 C) 99	 D) 102	 E) 105

2.	 Aşağıda verilen işlemde dört kutunun her birinin içerisine 2, 
3, 4, 5 ve 6 rakamlarından farklı bir tanesi yazılarak eşitlik 
sağlanmıştır.

+ – · = 30

Buna göre, bu rakamlardan hangisi kullanılmamıştır?

A) 2		 B) 3	 C) 4	 D) 5	 E) 6

3.	 		 a = 4 + 4 : 2 – 6·2 + 2

		 b = –3 + 6·3 + 4 : 2 – 1

olarak verilen a ve b sayılarını doğru hesaplayan Ahmet’ten 
bulduğu sayıları kullanarak

		 a + b – a·b

işlemin sonucunu hesaplaması isteniyor.

Buna göre, Ahmet’in bulacağı doğru sonuç aşağıdaki-
lerden hangisidir?

A) 54	 B) 62	 C) 76	 D) 80	 E) 84

4.	 Aşağıdaki işlem etkinliğinde beyaz şerit aşağı ve yukarı 
birer kademe ilerletilerek sarı kutuların içindeki sayılara 
uygulanacak işlemler değiştirilebilmektedir.

= 

+

–

x

:

–

+

= 

3 –3

–3 –2

Buna göre, mavi kutuların içinde elde edilecek sonuçla-
rın eşit olması için beyaz şerit kaç kademe ve hangi 
yönde hareket ettirilmelidir?

A)	 Aşağı yönde 1 kademe hareket ettirilmelidir.

B)	 Aşağı yönde 2 kademe hareket ettirilmelidir.

C)	 Şeritin konumu değiştirilmemelidir.

D)	 Yukarı yönde 1 kademe hareket ettirilmelidir.

E)	 Yukarı yönde 2 kademe hareket ettirilmelidir.

5.	 a ve b tam sayıları arasında aşağıdaki eşitlik verilmiştir.

		 a
b8
3

=

Buna göre,

I.	 a + b toplamının en büyük değeri 25’tir.

II.	 a + b toplamının en küçük değeri 10’dur.

III.	 a – b farkının en büyük değeri 23’tür.

ifadelerinden hangileri doğrudur?

A) Yalnız I	 B) Yalnız II	 C) Yalnız III

D) I ve II	 E) I ve III

1.D 2.D 3.C 4.A 5.E

Temel Kavramlar (Sayı Kümelerinde İşlemler)
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6.	 a, b ve c birbirinden farklı pozitif tam sayılardır.

		 3a + 2b + 7c = 130

olduğuna göre, c nin alabileceği en büyük değer kaçtır?

A) 14	 B) 15	 C) 16	 D) 17	 E) 18

7.	 Aşağıdaki işlem ağacında kutuların içlerindeki sayılara alt-
larında verilen işlem uygulanarak elde edilen sonuç bir alt 
sıradaki kutuya yazılıyor.

+

3 –3a

–5

x

+

Bu işlem ağacında verilen sayılara göre, a değeri
kaçtır?

A) –2	 B) –1	 C) 2	 D) 3	 E) 4

8.	 a, b ve c birer sayma sayısıdır.

		 b
a ve b

c
7
3

5
4

= =

olduğuna göre, a + b + c toplamı en az kaçtır?

A) 44	 B) 52	 C) 66	 D) 72	 E) 78

9.	 Aşağıdaki tabloda her bir kutuya bir doğal sayı yazılacaktır. 
Her bir satır ve sütunda oklar ile gösterilen sayılar o satır ve 
sütundaki kutulara yazılan sayıların çarpımına eşittir.

45

42

30

315A

Tabloda verilen bilgilere göre, A sayısı kaçtır?

A) 72 	 B) 144	 C) 180	 D) 216	 E) 256

10.	Serhan aklından üç farklı pozitif tam sayı belirliyor ve bu 
sayılar ile ilgili aşağıdaki bilgileri veriyor.

•	 Bu sayıların ortancası en küçüğünün 3 katıdır.

•	 Bu sayıların en büyüğü diğer iki tanesinin toplamının 2 
katıdır.

Buna göre, Serhan’ın belirlediği bu sayıların toplamı
aşağıdakilerden hangisi olabilir?

A) 64	 B) 70	 C) 74	 D) 80	 E) 84

11.	a ve b üç basamaklı pozitif tam sayılarından birinin 185 katı 
diğerinin 333 katına eşittir.

Buna göre, a ve b sayılarının toplamı en az kaçtır?

A) 216	 B) 252	 C) 280	 D) 312	 E) 324

6.D 7.E 8.E 9.C 10.E 11.C
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1.	 a ve b pozitif tam sayıları arasında 5a = 4b bağıntısı verili-

yor.

Buna göre,

I.	 a + b toplamı en az 9’dur.

II.	 a = 80 ise b = 100’dür.

III.	 a·b çarpımı en az 20’dir.

ifadelerinden hangileri kesinlikle doğrudur?

A) Yalnız I	 B) Yalnız II	 C) Yalnız III

D) I ve III	 E) I, II ve III

2.	 Bir dijital saatin göstergesindeki her rakam 7 adet led ışıklı 
bölümden bir kısmı yanarak gösterilmektedir.

Bu saat üzerindeki led ışıklı bölümler açık konumdan kapalı 
konuma ya da kapalı konumdan açık konuma geçerek bir 
görüntüden diğerine ulaşılmaktadır.

Örneğin;

:

:
geçişi sırasında ilk 3 rakam değişmediğinden buradaki led 
ışıklı bölümlerin durumlarında bir değişiklik olmamıştır. Son 
bölümde ise 5 rakamından 6 rakamına geçişte 1 adet led 
ışıklı bölüm durum değiştirmiştir.

Buna göre bu saatte,

: :
soldaki görüntüden sağdaki görüntüye kadar geçişler 
sırasında led ışıklı bölümler toplam kaç kez durum 
değiştirir?

A) 9		 B) 10	 C) 11	 D) 12	 E) 13

3.	 Bir Ramanujan sihirli karesi 4x4 boyutlarında bir kare olup 
bu karenin her satırında ve her sütununda bulunan sayıların 
toplamı, aynı zamanda köşegenler üzerinde bulunan sayı-
ların toplamı ile köşelerdeki 2x2 lik karelerin içindeki sayıla-
rın toplamı ve tam ortasındaki 2x2 lik karenin içindeki 
sayıların toplamı birbirine eşittir.

Yapılan bir kazıda eski ve bir kısmı kırık olan bir tabletin 
üzerinde bir Ramanujan sihirli karesinin bulunduğu keşfe-
diliyor.

Buna göre, bu eski tabletin kırık olduğu için okunama-
yan bölümlerinde yazması gereken sayıların toplamı 
kaçtır?

A) 21	 B) 23	 C) 25	 D) 29	 E) 31

4.	 1’den 65’e kadar olan doğal sayılar küçükten büyüğe doğru 
yan yana yazılarak

		 A = 12345678910111213 . . . 65

sayısı elde ediliyor.

Buna göre, A sayısının soldan 65. basamağındaki 
rakam kaçtır?

A) 5		 B) 6	 C) 7	 D) 8	 E) 9

1.E 2.B 3.D 4.C

Temel Kavramlar (Sayı Kümelerinde İşlemler)
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5.	 abc üç basamaklı bir sayı olmak üzere aşağıdaki çarpma 
işleminde her nokta sıfırdan farklı bir rakamı ifade etmektedir.

a b c
   2 
• • •

•

1 2 9 8

x

• • • • •
+

Buna göre, bu çarpma işleminin doğru sonucu kaçtır?

A) 13629 	 B) 14927	 C) 15576

D) 16225	 E) 16874

6.	 a, b ve c doğal sayıları için hazırlanmış toplama ve çarpma 
tablolarının bir bölümü aşağıda verilmiştir.

+ a b c

a

b

c

15

x a b c

a

b

c

27

18

Buna göre, c + a·b işleminin sonucu kaçtır?

A) 54	 B) 57	 C) 63	 D) 72	 E) 80

7.	 a ve b pozitif tam sayılardır.

		 a b8 12+ =

eşitliğini sağlayan en büyük a sayısı için a + b toplamı
kaçtır?

A) 54	 B) 63	 C) 72	 D) 89	 E) 97

8.	 Samet, masasının üzerine dört adet matruşka bebeğini boy 
sırasına göre aşağıdaki gibi yerleştiriyor.

I II III IV

Bu tahta bebeklerden dördüncünün boyu üçüncüden 2 cm 
kısa, birincinin boyu ikinciden 4 cm uzun ve ikincinin boyu 
dördüncüden 6 cm uzundur.

Bu bebeklerden ikincinin boyu x olduğuna göre bebek-
lerin dördünün boyları toplamı aşağıdakilerden hangi-
sidir?

A) 4x – 6	 B) 4x + 11	 C) 4x – 14

D) 4x – 12	 E) 4x + 10

9.	 Tüm sayı tuşları bozuk olan bir hesap makinesinde her sayı 
tuşuna basıldığında o tuş üzerinde yazan sayının 1 fazlası 
ekranda gözükmektedir. Eğer tuşun üzerinde yazan sayının 
1 fazlası iki basamaklı sayı ise ekranda bunun yerine 0 
rakamı gözükmektedir.

Örneğin bu hesap makinesi ile 239 yazılmak istendiğinde 
sonuç aşağıdaki gibi olmaktadır.

340

Örneğin 24 x 15 işlemi 35 x 26 olarak hesaplanır ve sonuç 
910 bulunur.

Buna göre, bu hesap makinesi ile yapılan (45 x 19 – 195) 
işleminin sonucu aşağıdakilerden hangisidir?

A) 854	 B) 865	 C) 884	 D) 905	 E) 914

5.A 6.B 7.D 8.A 9.E
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1.C 2.E 3.C 4.C 5.A

1.	 a ve b pozitif tam sayılar ve c negatif tam sayı olmak üzere,

		 a·b, a·c, b·c

sayılarının sayı doğrusunda gösterimi aşağıdakilerden 
hangisi olabilir?

a.b
A)

0 a.c b.c

a.c
B)

0a.b b.c

a.b
C)

0a.cb.c

a.b
D)

0 a.c b.c

a.c
E)

0a.b b.c

2.	 		 a < 0 < b < c

olduğuna göre, aşağıdakilerden hangisi kesinlikle doğ-
rudur?

A) a + b + c < 0	 B) b·c + a > 0	 C) a·b + c < 0

D) a·b·c > 0	 E) a·b – c < 0

3.	 		 a·b·c > 0

olduğuna göre a, b ve c sayılarının işaretleri sırasıyla 
aşağıdakilerden hangisi olabilir?

A) +, –, +	 B) –, +, +	 C) +, –, –

D) +, +, –	 E) –, –, –

4.	 �
a 0 b c

Yukarıda verilen sayı doğrusunda a, b ve c sayılarının sıfır 
sayısına ve birbirine göre yerleşimi gösterilmiştir.

Buna göre,

I.	 a + b

II.	 c – b + a

III.	 b + c – 3a

ifadelerinden hangileri sıfıra eşittir?

A) Yalnız I	 B) Yalnız II	 C) I ve II

D) I ve III	 E) I, II ve III

5.	 Aşağıda verilen 3 x 3 lük karenin her bir hücresinde a, b ve 
c sayılarından elde edilmiş cebirsel ifadeler vardır.

a.b

ac.a

c.b

a

c b

c

b2

Şekil-I Şekil-II

Şekil-I’de verilen sayı tablosu Şekil-II’de verilen kaplama 
tablosu ile örtülecektir.

Şekil-II’deki kaplama tablosu sayı tablosunun üzerine taş-
mayacak şekilde yerleştirildiğinde sadece bu tablonun be-
yaz bölümlerindeki sayılar görünmektedir.

Örneğin; 

c

a

Kaplama tablosu nasıl yerleştirilirse yerleştirilsin görünen 
sayıların çarpımı her seferinde negatif sayıdır.

Buna göre; a, b ve c sayılarının işaretleri aşağıdakiler-
den hangisinde sırasıyla doğru olarak verilmiştir?

A) +, –, – 	 B) +, +, – 	 C) +, –, +

D) –, –, +	 E) –, +, –

Temel Kavramlar (Pozitif ve Negatif Sayılar)03
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6.	 a ve b sıfırdan farklı birer reel sayıdır.

		 a4 + b < 0

olduğuna göre, aşağıdakilerden hangisi kesinlikle 
negatiftir?

A) a·b	 B) b2 + a	 C) a + b

D) a4·b	 E) a – b

7.	 Aşağıda verilen 6 kutunun içerisine farklı birer iki basamak-
lı tam sayı yazılarak çarpma işlemi yapıldığında sonuç bir 
pozitif tam sayı olmaktadır.

· · · · ·

Kutulara yazılan sayıların tamamı aynı işaretli olmadığı-
na göre, bu sayılardan pozitif olanların toplamı en az 
kaçtır?

A) 10	 B) 21	 C) 33	 D) 47	 E) 62

8.	 x, y ve z negatif tam sayıları için aşağıdaki bilgiler biliniyor.

		 x < y < z

		 z – y = 3

		 y – x = 5

Buna göre, x + y + z toplamı en çok kaçtır?

A) –18	 B) –16	 C) –14	 D) –12	 E) –10

9.	 �

0

Yukarıdaki termometre ile gün içindeki sıcaklık değişimlerini 
ölçen Sibel a, b ve c sıcaklıklarını gösteren 3 ayrı değere 
şekildeki işaretleri koyuyor.

		 ·
b c

a b c
0–

–
>

2^ h

olduğuna göre,

I.	 a < 0

II.	 b > 0

III.	 c > 0

ifadelerinden hangileri kesinlikle doğrudur?

A) Yalnız I	 B) Yalnız II	 C) Yalnız III

D) I ve III	 E) II ve III

10.		a < b < c olmak üzere,

		 c·(b – c) < 0

		 b·(a – c) < 0

olduğuna göre, aşağıdakilerden hangisi daima doğrudur?

A) a·b·c < 0	 B) b·c + a > 0	 C) a + b + c < 0

D) a > 0	 E) (a – b)·c < 0
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1.	 x – 1 tek sayı, y + 3 çift sayıdır.

Buna göre,

I.	 x + y

II.	 x·y

III.	 x + 2y

ifadelerinden hangileri kesinlikle çift sayıdır?

A) Yalnız I	 B) Yalnız II	 C) Yalnız III

D) I ve II	 E) II ve III

2.	 x ve y birer pozitif tam sayıdır.

x x x x

y y

Eşit uzunluktaki iki tahta parçasından birincisi x adet kesme 
işlemi sonucu uzunlukları x cm olan eş parçalara, ikincisi 6 
adet kesme işlemi sonucu uzunlukları y cm olan eş parça-
lara ayrılıyor.

Buna göre, aşağıda verilen sayılardan hangisi kesinlik-
le tek sayıdır?

A) x + y	 B) x·y	 C) xy

D) 2y – x + 1	 E) 2x + y + 1

3.	 a ve b birer doğal sayı olmak üzere,

		 (a + 5)·(b + 2)

ifadesi bir tek doğal sayıdır.

Buna göre,

I.	 a çift sayıdır.

II.	 b tek sayıdır.

III.	 a + b tek sayıdır.

ifadelerinden hangileri doğrudur?

A) Yalnız I	 B) Yalnız II	 C) I ve II

D) II ve III	 E) I, II ve III

4.	 a, b ve c birer pozitif tam sayıdır.
		  a + b + c ve a·b + c

sayıları birer tek sayı olduğuna göre,

I.	 a·(b + c)

II.	 b·(a + c)

III.	 c·(a + b)

ifadelerinden hangileri kesinlikle çift sayıdır?

A) Yalnız I	 B) I ve II	 C) II ve III

D) I ve III	 E) I, II ve III

5.	 Aşağıda verilen sayı tablolarında T harfi bir hücrede bulu-
nan sayının tek, Ç harfi bir hücrede bulunan sayının çift 
sayı olduğunu göstermektedir.

Bu tablolarda yapılan katlama işlemleri sonucunda üst üste 
gelen hücrelerdeki sayılar toplamı tek ise o hücreye T, çift 
ise o hücreye Ç yazılıyor.

Örneğin,

¡ ¡,T T T Ç
Ç T

T T
Ç Ç Ç

Buna göre,

T T Ç T Ç

Ç T Ç Ç T

T Ç T T Ç

T Ç T T Ç

T T Ç

I

II

Ç Ç

yukarıda verilen sayı tablosuna önce I ile gösterilen 
katlama işlemi, ardından elde edilen sayı tablosuna II 
ile gösterilen katlama işlemi uygulandığında son 
durumda elde edilen tablonun kaç hücresinde T yaz-
maktadır?

A) 2		 B) 3	 C) 4	 D) 5 	 E) 6

Temel Kavramlar (Tek ve Çift Sayılar)04
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6.	 Birim kareler şeklindeki kırmızı ve beyaz taşlar kullanılarak 
bir duvar üzerinde aşağıdaki süsleme belli bir kurala göre 
oluşturuluyor.

· · ·

Bu süslemedeki kırmızı taşların sayısı bir tek sayı oldu-
ğuna göre, süslemenin son dört sütununun görüntüsü 
aşağıdakilerden hangisi olabilir?
A) B) C)

D) E)

7.	 A, B, C, D ve E birer pozitif tam sayı olmak üzere,

	

A
B
C

+
C
B
D

+
D
A
E

+

işlemleri veriliyor.

A, B, C, D ve E sayılarından yalnız iki tanesi tek sayı 
olduğuna göre, bu iki sayı aşağıdakilerden hangisinde 
doğru olarak verilmiştir?

A) A ve D 	 B) B ve C	 C) A ve B

D) A ve C	 E) B ve D

8.	 Aşağıdaki tablonun her bir bölmesine birer tam sayı yazıla-
caktır.

–6

13 A

53 B

C

A ve B sayıları gösterilen satırdaki sayıların çarpımına, C 
sayısı gösterilen sütundaki sayıların toplamına eşittir.

A, B ve C sayılarının üçü de tek sayı olduğuna göre, bu 
tablonun mavi bölmesinde yazan sayı aşağıdakilerden 
hangisi olabilir?

A) –7	 B) –4	 C) 2	 D) 12	 E) 16

9.	 Bir çiçekçinin elinde a tane kırmızı ve b tane beyaz gül vardır. 
Bu çiçekçi, her birinde 2 adet beyaz ve 1 adet kırmızı gül 
bulunan demetler hazırladığında geriye 1 adet kırmızı ve 1 
adet beyaz gül artıyor.

· · ·

Buna göre,
I.	 a tek sayıdır.
II.	 b tek sayıdır.
III.	 a + b tek sayıdır.
ifadelerinden hangileri kesinlikle doğrudur?

A) Yalnız I	 B) Yalnız II	 C) Yalnız III

D) I ve III	 E) II ve III

10.	�

I II

Şekil I’deki çark okla gösterilen yönde sabit hızla döndü-
rüldüğünde 1 saniye sonra elde edilen görüntü Şekil II’de 
verilmiştir.

Bu çark I numaralı konumda iken aynı sabit hızla döndürül-
dükten a saniye sonra ve b saniye sonra elde edilen görün-
tüler sırasıyla aşağıda verilmiştir.

Buna göre, aşağıdaki sayılardan hangisi bir tek sayıdır?

A) a·b	 B) 2a + b	 C) a + b + 1

D) b – a	 E) a2 + a + b
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1.	 a, b ve c birer asal sayıdır.

		 a + b = 13

		 b + c = 18

olduğuna göre, a + c toplamı kaçtır?

A) 7		 B) 9	 C) 11	 D) 13	 E) 15

2.	 Her birinin içinde bir miktar top bulunan 1’den 18’e kadar 
numaralandırılmış 18 kutu aşağıdaki şekildeki gibi birbiri ile 
eşleştirilmiştir.

·  ·  ·

·  ·  ·

1 2 3

10 11 12 18

9

Bu kutuların tümünde bulunan topların toplam sayısı 180’dir.

•	 Eşleştirilen her iki kutudaki topların sayılarının toplamı 
birbirine eşittir.

•	 Numarası asal sayı olan kutulardaki top sayıları birbiri-
ne eşittir.

Buna göre, 8 numaralı kutudaki top sayısı kaçtır?

A) 7 	 B) 8	 C) 9	 D) 10	 E) 11

3.	 Basamak sayısı 2’den büyük bir çift sayı olan rakamları 
farklı bir doğal sayı, rakamlarının sırası değiştirilmeden 2 
basamaklı sayılara ayrıldığında elde edilen tüm iki basa-
maklı sayılar birer asal sayı ise bu doğal sayıya bütünleşik 
asal sayı denir.

Örneğin 4731 sayısı 47 ve 31 sayılarına ayrıldığında hem 
47 hem de 31 asal sayı olduğundan 4731 sayısı bütünleşik 
asal sayıdır.

Buna göre, 6 basamaklı en küçük bütünleşik asal sayı-
nın rakamları toplamı kaçtır?

A) 14	 B) 16	 C) 18	 D) 20	 E) 26

4.	 Verilen sayı tablosunun birinci satır birinci sütununun kesi-
şiminde bulunan bölmeye 1 yazıldıktan sonra doğal sayılar 
artan sıra ile aşağıdaki gibi yazılıyor.

n+1 2n

n

2n+1

1 2 3I.

II.

III.

· · ·

Bu tablonun her bir satırından seçilen birer asal sayının 
toplamı 22 olduğuna göre, n sayısı en az kaçtır?

A) 4		 B) 5	 C) 6	 D) 7	 E) 8

5.	 a, b ve c birer asal sayıdır.

		 (a – b)·(3a + 2b) = c

olduğuna göre, a + b + c toplamı kaçtır?

A) 17	 B) 18	 C) 20	 D) 21	 E) 23

6.	 Aşağıdaki sayı tablosunun her bir bölmesine farklı bir asal 
rakam yazılıyor.

A

10

CB

Bu tablonun her bir satır ve sütunundaki sayılar çarpılarak 
oklar ile gösterilen sonuçlar elde ediliyor.

Buna göre, A + B + C toplamı en çok kaçtır?

A) 50	 B) 57	 C) 62	 D) 68	 E) 73

Temel Kavramlar (Asal ve Aralarında Asal Sayılar)05
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7.	 (2x – 1) ve (3x + y) sayıları aralarında asal sayılardır.

	
x y
x

3
2 1

52
30–

+
=

olduğuna göre, x + y toplamı kaçtır?

A) 9		 B) 10	 C) 11	 D) 12	 E) 13

8.	 Aşağıdaki sayı kartlarının her birinin üzerinde birbirinden 
farklı iki basamaklı sayılar yazmaktadır.

·  ·  ·

Bu kartlardan rastgele seçilen herhangi bir tanesinin üzerin-
de yazan sayı 2 ve 5 sayılarıyla aralarında asaldır.

Buna göre, şekilde verilen kart sayısı en çok kaçtır?

A) 34	 B) 35	 C) 36	 D) 37	 E) 38

9.	 Aşağıdaki işlemde kutuların içine uygun asal sayılar yazıla-
rak eşitlik sağlanacaktır.

7· + 3 =

Buna göre, kutulara yazılan asal sayıların toplamı kaç-
tır?

A) 17	 B) 19	 C) 21	 D) 25	 E) 31

10.	Yusuf, aralarında asal sayılar ile ilgili bir araştırması sırasın-
da akademik bir kaynakta aşağıda verilen bilgiyi bulmuştur.

A bir doğal sayı olmak üzere 
A sayısının asal çarpanları 
a ve b ise A sayısından 
küçük ve A ile aralarında 
asal olan doğal sayılar

tanedir.

A·b1 –     l· b1 –     l1
a

1
b

Bu bilginin doğruluğunu kontrol etmek isteyen Yusuf, 70 sa-
yısı için önce 70’den küçük ve 70 ile aralarında asal sayıları 
bir kümenin içine tek tek yazıyor.

		 A = {1, 3, 9, 11, 13, 17, 19, …}

Buna göre, Yusuf’un oluşturduğu bu kümenin eleman 
sayısı kaçtır?

A) 20	 B) 21	 C) 24	 D) 27	 E) 28

11.	 a b  işlemi a ve b pozitif tam sayıları için aşağıdaki gibi 
tanımlanmıştır.

a b =
a2 + b3   ,  a ve b aralarında asal ise

a3 + b2   ,  a ve b aralarında asal değil ise

Buna göre,

		 2 6 5+ 3

işleminin sonucu kaçtır?

A) 96	 B) 108	 C) 112	 D) 126	 E) 142
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1.	 Ardışık üç doğal sayıdan en büyüğünün 2 katı en küçüğü-
nün 3 katından 17 eksiktir.

Buna göre, bu sayılardan en küçüğünün 3 katı ortanca 
sayının 2 katından kaç fazladır?

A) 13	 B) 15	 C) 17	 D) 19	 E) 21

2.	 �

82619 82618 82617

Şekil-I Şekil-II

Yukarıda verilen barkod rulosunun kullanılmamış hâlinde 
toplam 300 adet barkod şeriti bulunmaktadır. Şekil-II’de ve-
rilen açık barkod rulosunda barkodlar ardışık doğal sayılar 
ile numaralandırılmıştır.

Şekil-II’de verilen açık barkod rulosundan 137 adet bar-
kod koparılmış olduğuna göre, bu rulodaki son barkod 
aşağıdakilerden hangisidir?

82778 82779 82780

82781 82782

A) B) C)

D) E)

3.	 x, y ve z ardışık çift sayılardır.

x < y < z olmak üzere,
		

x z
x y y z

–
– –2 2+^ ^h h

ifadesinin değeri aşağıdakilerden hangisidir?

A) –4	 B) –2	 C) 2	 D) 4	 E) 8

4.	 a, b ve c ardışık tek doğal sayılardır.

a < b < c olmak üzere,

		 (a – b)·(a + c) + (b – c)·(a + b) = –132

olduğuna göre, a + b + c toplamı kaçtır?

A) 51	 B) 53	 C) 55	 D) 57	 E) 59

5.	 Aşağıda verilen 18 adet kutu 1’den 18’e kadar numaralan-
dırılmıştır.

·  ·  ·

1 2 3 18

Berkcan elindeki 176 tane kalemi bu kutulara, her kutuya 
kutu numarası kadar kalem koymak şartıyla paylaştırınca 
elinde 20 tane kalem kalıyor.

Berkcan kutuları kontrol ettiğinde bir tanesini atladığını ve 
kalem koymayı unuttuğunu farkediyor.

Buna göre, Berkcan’ın atladığı kutu aşağıdakilerden 
hangisidir?

A) 12	 B) 13	 C) 14	 D) 15	 E) 16

6.	 a iki basamaklı bir doğal sayı olmak üzere, a  işlemi 1 ile 
a arasındaki ardışık tek sayıların toplamı olarak modelleni-
yor.

Örneğin; 18  = 3 + 5 + 7 + ... + 17 = 80 dir.

n  = 168 olduğuna göre, n değeri en az kaçtır?

A) 24	 B) 25	 C) 26	 D) 27	 E) 28

Temel Kavramlar (Ardışık Sayılar)06
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7.	 Aşağıdaki sayı kulesinde her bir hücreye sayılar belli bir 
kurala göre yerleştirilmiştir.

2

4 6

8 10 12

· · ·

· · ·
130 132

Buna göre, bu sayı kulesinin en alt sırasında kaç tane 
kutu vardır?

A) 11	 B) 12	 C) 13	 D) 14	 E) 15

8.	 Aşağıdaki sayı tablosuna yerleştirilen sayılar soldan sağa 
doğru üçer üçer azalırken yukarıdan aşağıya doğru ikişer 
ikişer azalıyor.

90 87 84

14

12

10

Bu sayı tablosunda yan yana bulunan bölme sayısı alt alta 
bulunan bölme sayısına eşittir.

Buna göre, bu tablonun satır ve sütununun kesişimin-
de bulunan bölmede hangi sayı yazmaktadır?

A) 30	 B) 36	 C) 42	 D) 48	 E) 54

9.	 Ardışık üç çift doğal sayının toplamı bu sayıların en küçü-
ğünün 2 katından 28 fazladır.

Buna göre, bu sayıların en küçüğü kaçtır?

A) 16	 B) 18	 C) 20	 D) 22	 E) 24

10.	Ardışık n tane doğal sayının toplamı 315 olduğuna 
göre, n aşağıdakilerden hangisi olamaz?

A) 7		 B) 9	 C) 15	 D) 21	 E) 29

11.	Bir konferans salonunda oturma yerleri aşağıdaki şekilde 
gösterildiği gibi numaralandırılmıştır.

A

13 14

12 11

1 2

15 16 17 18

8 7

5 6

10 9

3 4

C

B

Bu salondaki oturma alanı 12 sıradan oluştuğuna göre, 
A, B ve C ile gösterilen oturma yerlerinin numaraları 
toplamı kaçtır?

A) 195	 B) 198	 C) 201	 D) 204	 E) 207
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1.	 ab ve ba iki basamaklı doğal sayılardır.

		 a = b + 4

olduğuna göre, ab – ba işleminin sonucu kaçtır?

A) 27	 B) 36	 C) 45	 D) 54	 E) 63

2.	 Üç basamaklı bir doğal sayının rakamları toplamı birler ve 
yüzler basamağındaki sayıların çarpımına eşit ise bu sayı-
lara sembolik doğal sayılar denir.

Örneğin;

453 sayısının rakamları toplamı 4 + 5 + 3 = 12 ve bu sa-
yının birler ve yüzler basamağındaki rakamların çarpımı            
4·3 = 12 olduğundan 453 bir sembolik doğal sayıdır.

ab3 bir sembolik doğal sayı olduğunda göre, a + b top-
lamı en çok kaçtır?

A) 12	 B) 13	 C) 14	 D) 15	 E) 16

3.	 Bir fatura ödeme merkezinde faturasını ödemek için bekle-
yen Fatih’in sıra fişi Şekil-I’de verilmiştir.

Şekil-I Şekil-II

Sıra No

���
İyi Günler Dileriz.

Sıra No

���
İyi Günler Dileriz.

Fatih bir süre bekledikten sonra sıra alan Cenk’in sıra fişi 
Şekil-II’de verilmiştir.

Cenk’in sıra numarası Fatih’in sıra numarasından 181 
fazla olduğuna göre, A + B toplamı kaçtır?

A) 4		 B) 5	 C) 6	 D) 7	 E) 8

4.	 Ön yüzü mavi arka yüzü sarı olan dikdörtgen şeklindeki 
kağıdın bir tarafından ab cm diğer tarafından ba cm’lik 
kısmı şekilde gösterildiği gibi katlanıyor.

(aba) cm

(ab) cm (ba) cm

55 cm

aba üç basamaklı, ab ve ba iki basamaklı doğal sayılardır.

Buna göre, a + b toplamı kaçtır?

A) 3		 B) 4	 C) 5	 D) 6	 E) 7

5.	 Birbirinden farklı iki basamaklı rakamları farklı 5 doğal sayı-
nın toplamı 116’dır.

Buna göre, bu sayıların en büyüğü en çok kaçtır?

A) 26	 B) 34	 C) 42	 D) 56	 E) 67

6.	 ab iki basamaklı sayısı rakamları toplamının 7 katıdır.

Buna göre, ba iki basamaklı sayısı rakamları toplamının 
kaç katıdır?

A) 3		 B) 4	 C) 5	 D) 6	 E) 7
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